

Секция «Связи с общественностью в государственных и общественных структурах»  
**Система коммуникаций в правоохранительных органах Российской Федерации (на примере прокуратуры РФ и Следственного комитета РФ)**  
**Муратшина Юлия Радиковна**

*Студент (бакалавр)*

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Философский факультет, Кафедра философии языка и коммуникации, Москва, Россия

*E-mail: juliamuratshina@mail.ru*

Одним из базовых принципов функционирования правового государства является контроль над соблюдением законов со стороны средств массовой информации.

Важнейшим условием реализации этого принципа является транспарентная, легко поддающаяся общественному контролю деятельность органов государственной власти. Предоставление органами власти полной и достоверной информации - это не только обязательство государства перед гражданами, но и важнейший механизм легитимации власти в обществе [1]. Общество будет доверять государственному органу в случае, если будет понимать, чем занимается ведомство, каковы его функции, какова его позиция по тем или иным вопросам. В свою очередь доверие общества делает возможным диалог и сотрудничество между органами государственной власти и обществом.

Особое место в системе органов государственной власти занимают правоохранительные органы. Общество предъявляет им особые требования по обеспечению доступа к информации об их деятельности. Предполагается, что деятельность правоохранительных органов должна быть открытой для общественности, однако существенное ограничение накладывает специфика их деятельности, которая подразумевает, что не все материалы могут быть опубликованы.

На данный момент не выстроена система эффективного взаимодействия между средствами массовой информации и правоохранительными органами. Следствием этого является широкое распространение правового нигилизма в обществе и формирование в массовой культуре негативно окрашенного образа представителя правоохранительных органов.

Данная проблема может быть рассмотрена на материале взаимодействия отделов по связям с общественностью прокуратуры РФ и Следственного комитета РФ со средствами массовой информации. Выбор объекта исследования (прокуратура РФ и Следственный комитет РФ) обусловлен тем, что эти органы играют особую роль в установлении и охране законности и правопорядка в стране. Согласно статье 1 Федерального закона «О Следственном комитете Российской Федерации», Следственный комитет Российской Федерации является федеральным государственным органом, осуществляющим в соответствии с законодательством Российской Федерации полномочия в сфере уголовного судопроизводства [3]. Согласно статье 1 Федерального закона «О прокуратуре РФ», прокуратура Российской Федерации - единая федеральная централизованная система органов, осуществляющих от имени Российской Федерации надзор за соблюдением Конституции РФ и исполнением законов, действующих на территории Российской Федерации [2]. Следствием особой роли этих органов в охране законности является тот факт, что их деятельность привлекает повышенное внимание со стороны средств массовой информации и общества.

Проведенный анализ позволит выяснить, насколько эффективно работают подразделения по связям с общественностью в этих органах, способствуют ли они установлению диалога между обществом и государством.

## Источники и литература

- 1) Боброва Д.А. СМИ и проблема доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации: дисс. ... канд. филол. наук. Ростов-на-Дону, 2015.
- 2) Федеральный закон от 17.01.1992 N 2202-1 (ред. от 28.11.2015) "О прокуратуре Российской Федерации ст.1, п.1.
- 3) Федеральный закон от 28.12.2010 N 403-ФЗ (ред. от 30.12.2015) "О Следственном комитете Российской Федерации ст.1, п. 1